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Alle svar skal begrunnes og det skal gå klart frem hvordan svarene er oppnådd.

Oppgave 1 Finn alle løsningene til ligningen

z4 = −1− i
√

3.

Tegn løsningene i det komplekse plan.

Oppgave 2

a) Løs initialverdiproblemet

y′′ + 2y′ + 5y = 0, y(0) = 1, y′(0) = −3.

b) Finn generell løsning til

y′′ + 2y′ + 5y = 2e−x − 3e−3x.
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Oppgave 3 Finn generell løsning til

y′′ − 3

x
y′ − 5

x2
y = x3, x > 0.

Oppgave 4 La a og b være reelle tall og la A være matrisen

A =


a 0 1 0
0 a 0 1
1 0 b 0
0 1 0 b

 .

a) La

b =


1
1
4
4

 .

Bestem for hvilke verdier av a og b systemet Ax = b har uendelig mange løsninger
og angi da løsningsmengden til systemet på parameterform.

b) Drøft hvordan rangen til A varierer med a og b. Avgjør når A er inverterbar.

c) Begrunn hvorfor A er diagonaliserbar for alle verdier av a og b. Beregn det karakte-
ristiske polynomet til A når a = b = 1.

Oppgave 5

a) Vis at matrisen A, gitt ved

A =

 7 0 3
−10 9 −5
−6 0 −2

 ,

har egenverdier 1, 4 og 9. Finn en inverterbar matrise P og en diagonalmatrise D slik
at A = PDP−1.

b) Løs differensialligningssystemet

y′1 = 7y1 + 3y3

y′2 = −10y1 + 9y2 − 5y3

y′3 = −6y1 − 2y3

med initialbetingelse y1(0) = 1, y2(0) = −2, y3(0) = 0.
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Oppgave 6 Vis følgende.

(i) La A være en kvadratisk matrise, og AT den transponerte matrisen. Da er A inver-
terbar hvis og bare hvis AT A er inverterbar.

(ii) La A være en m× n-matrise. Vis at Null(AT A) = Null A.


